

李克强对产学研合作创新大会作出重要批示强调

加强产学研合作 打通创新链条 促进创新发展

新华社济南11月12日电 第十一届中国产学研合作创新大会12日在济南召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：加强产学研合作是打通创新链条、促进创新发展的重要支撑。望全面深入贯彻党的十九大精神，围绕实施创新驱动发展

战略，依托“互联网+”和大众创业、万众创新等着力打造协同创新平台，汇聚众智众力，加快推动建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，有力促进科技难题攻关和成果转化，在培育壮大新动能方面取得更大进展，为增强我国经济的创新力和竞争力作

出新贡献！
这次会议以党的十九大精神为指导，围绕“产学研协同创新，迈向新时代新征程”的主题，就产学研合作助推新旧动能转换、军民融合、“一带一路”建设、创新设计、智能制造、校企合作、健康中国等专题开展交流研讨和项目对接。

离京出席东亚合作领导人系列会议 并对菲律宾进行正式访问

李克强抵达马尼拉

新华社马尼拉11月12日电 (记者杨柯 黎葵) 当地时间11月12日下午，应东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特邀请，国务院总理李克强乘专机抵达马尼拉，出席12日至14日在这里举行的第20次中国—东盟(10+1)领导人会议、第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第12届东亚峰会，并在与会后对菲律宾进行正式访问。

李克强指出，当前中美关系保持健康稳定发展态势，符合两国和地区人民的共同利益与期待。我愿同菲方领导人就进一步巩固友好交换意见，在双方发展需求契合的领域深化合作，为中美长期睦邻友好夯实基础。

出席会议期间，李克强将同东盟国家领导人共同庆祝东盟成立50周年，出席区域全面经济伙伴关系

协定领导人会议，并同与会部分国家领导人举行双边会见。
访问菲律宾期间，李克强将同杜特尔特总统举行会谈、见证双方合作文件签署，共见记者并出席双边合作项目奠基和开工仪式。李克强还将会见菲参议长皮门特尔和众议长阿尔瓦雷斯等政要。

新华社北京11月12日电 应东盟轮值主席国菲律宾总统杜特尔特邀请，国务院总理李克强12日上午乘专机离开北京，前往马尼拉出席第20次中国—东盟(10+1)领导人会议、第20次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第12届东亚峰会，并对菲律宾进行正式访问。

山村面貌改善大 干事创业心气足

——我国首个脱贫“摘帽”县井冈山山回访记



清晨第一缕阳光穿过云雾，照在井冈山茅坪乡神山村一面由27张脱贫户照片拼成的“笑脸墙”上。

和销路都很好，大陇镇井水村53岁的陈华文今年在自家房前屋后都种上了猕猴桃。井水村村主任陈华清笑着说，以前，在脱贫中有“干部干，群众看”的现象。“现在大伙看到了效益，增强了发展的意愿和信心，都下定决心要跟着我们干！”

“这里山青水绿，生态环境优美。水、电、路等基础设施在脱贫中又得到了完善，我很看好这里未来的发展。”他说。

脱贫后的“返乡潮”

“笑脸墙”左上方，昔日的贫困户彭夏英身着绿色新衣，笑容格外灿烂。早年，因丈夫意外摔伤，家庭的重担落在她一人肩上。去年，在政府帮助下，她开办了全村第一家农家乐。如今，她家的年收入已超过10万元。

走进井冈山新城区一家商户的工作间，只见一群年轻人正在电脑前飞快地敲击键盘，与客户确认订单信息。

“摘帽”后的新目标

今年年初，江西省井冈山市顺利通过第三方评估，成为我国贫困县退出机制建立后首个脱贫“摘帽”的贫困县。记者近期在井冈山回访发现，脱贫之后的山村和群众面貌仍在持续改善，人们离贫困远了，离小康近了！

1994年出生的钟云兰是他们的“领头人”。高中毕业后，钟云兰和当地很多年轻人一样，离开家到沿海打工。去年年底，她回到家乡，和朋友一起开了一家网店，销售当地的土特产。

见到满脸笑容的厦坪镇厦坪村昔日贫困户朱友来时，完全看不出这位66岁的老人饱受疾病困扰。“我患有哮喘，老伴患有肾功能衰竭。去年不仅医药费报销了九成以上，政府还给了1.5万元的护理费。”他说。

“以前，我们这里落后，没有赚钱的门路。如今，随着脱贫攻坚的开展，我们这里的发展环境也随之改善。”钟云兰说，他们一起创业的20多人，80%都是从外面回来的“80后”“90后”。开业到现在，他们的月销售额都在20万元以上。

记者回访发现，不仅贫困群众的精神面貌发生了变化，山村的发展环境也得到极大改善，自我发展能力明显增强，很多地方出现“返乡潮”。

在距井冈山市区百里开外的神山村，村内人来人往，宁静中透出生机。村党支部书记黄承忠说：“我们村有52户230多名村民，以前只有30多人在家，而且大多是老人小孩。脱贫后，越来越多的人选择回来创业，现在留在村里的有上百人。”

“重大疾病是贫困群众致贫的主要原因，也是返贫的主要原因。”井冈山市医疗保险事业管理局局长刘家余说，针对这一问题，当地在新农合、大病保险之外，又推出医疗商业补充保险、重症疾病保险等。“今后，贫困群众患大病不仅医药费不用担心，看病时的护理费也不用发愁。”

除了当地人返乡创业外，前来投资兴业的客商也明显增多。走进位于黄洋界山脚下的陇上行度假村，只见环境干净整洁，路上铺设了青石板，房前屋后种满了花卉，还开起了咖啡馆、农家乐、小吃铺等。

教育扶贫是阻断贫困代际传递的重要手段。在井冈山龙市小学，11岁的少年谢嘉成又唱起G20峰会期间他在德国演唱的名曲《乘着歌声的翅膀》，这个昔日因贫困而内向的少年，正变得越来越开朗自信。

今年3月，广东客商蔡春风来到这里，投资上千万元发展乡村旅

“扶贫先扶志，扶贫必扶智。”井冈山教育局副局长肖建勇说，为从根本上阻断贫困代际传递，井冈山构筑了从学前教育到高等教育的一整套贫困生资助体系，不让一个孩子因贫辍学、因贫失学。

井冈市委书记刘洪表示，“率先脱贫‘摘帽’，不是井冈山的最终目标，让老区群众过上更加美好的生活，这才是我们的奋斗目标！”

文/新华社记者 郭强 郝慧颖 范帆 (新华社电)

大就要有大的样子

——习近平总书记中外记者见面会讲话启示⑥

人民日报评论员

最非凡的成功，不是超越别人，而是战胜自己；最可贵的坚持，不是久经磨难，而是永葆初心。

“中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大的样子。”习近平总书记在同中外记者见面会时的话语，既是豪迈的宣示，也是深沉的鞭策。从5年前同中外记者见面时谆谆告诫“全党必须警醒起来”，到这次语重心长强调“大就要有大的样子”，始终贯穿不忘初心的情怀，饱含不负使命的决心。

96年前那个诞生于上海石库门、党员总数不足60人的新生政党，已发展壮大为一个拥有8900多万党员、领导13亿多人口大国的世界第一大党。如果说，把世界上最大的发展中国家全面建成社会主义现代化强国，是人类史上从未有过的宏伟事业；那么，让一个党员人数比许多国家人口数量都多的大党不忘初心、牢记使命，更是世界级挑战。以世界大党的样子引领新时代，以世界大国的胸襟奔向新目标，习近平总书记的讲话激励我们，中国共产党有创造奇迹的意志，有自我革命的决心。立志大国大党，以

身许党许国，重任在兹，舍我其谁？

“大就要有大的样子”，何谓其大？在斯诺笔下，“坚忍卓绝，任劳任怨，是无法打败的”，党的样子是“兴国之光”，是大抱负。在《共产党人》发刊词里，“使党铁一样地巩固起来”，党的样子如磐石之坚，是大担当。进入新时代，5年全面从严治党，党的面貌“一年一个样，五年大变样”，习近平新时代中国特色社会主义思想，推动中国取得历史性成就、发生历史性变革，书写了我们党的大贡献。“进行伟大斗争，建设伟大工程，推进伟大事业，实现伟大梦想”，党的十九大庄严阐述中国所处历史方位和历史使命，展现我们党的大视野。“始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者”，铿锵誓言见证为人类进步事业奋斗的大格局。“中国共产党始终把自己为人类作出新的更大的贡献作为自己的使命”，不变信念诠释了马克思主义政党胸怀天下的大境界。

“大就要有大的样子”，如何成其大？打铁必须自身硬。“永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁”，我们要

认真领会习近平总书记为新时代共产党人赋予的新内涵。“勇于直面问题，敢于刮骨疗毒，消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒”，我们要全面贯彻党的十九大对全面从严治党提出的新要求。面对党员结构发生的历史性变化，如何把全面从严治党推向纵深？面对新思想开启的新征程，怎样才能让全党不忘初心、牢记使命？直面这些新课题，我们党才能经得起风浪考验，始终保持一个大党的风范，始终成为坚强领导核心。

“我们党要搞好自身建设，真正成为世界上最强大的一个政党”，习近平总书记曾如此殷殷勉励。我们是大国执政的大党，党的样子不仅关系党的命运，而且关系国家的命运、人民的命运、民族的命运。当中国特色社会主义进入新时代，我们党也将为迎接下一个百年奋斗目标开启新征程。愿复兴路上的“强党方略”，为我们锻造世界上最强大的政党，带领人民建设社会主义现代化的强国。

(新华社北京11月12日电)

(上接第一版)

双方同意保持和加强高层交往优良传统，相互坚定奉行友好政策，加强战略沟通，增进政治互信，妥善处理分歧，引领中越关系正确方向。深化党际交往，发挥中越关系独特优势，密切治党治国理政经验交流。充分发挥中越双边合作指导委员会作用，加强外交、国防、公安、安全等各部门各层级交流合作。

方祝贺越方成功主办亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议，愿同包括越南在内的各方一道，为推动亚太区域经济一体化、促进地区发展繁荣作出积极贡献。

会谈后，两国领导人共同见证了共建“一带一路”和“两廊一圈”合作备忘录以及产能、能源、跨境经济合作区、电子商务、人力资源、经贸、金融、文化、卫生、新闻、社会科学、边防等领域合作文件的签署。

会谈前，阮富仲在主席府广场举行盛大欢迎仪式。广场外簇拥着身着民族服装迎接习近平的当地民众。习近平乘车抵达时，越南少年儿童挥舞着中越两国国旗热烈欢迎习近平到来。阮富仲在停车处迎接，越南儿童向习近平献上鲜花。习近平同阮富仲登上检阅台。军乐队奏中越两国国歌，鸣21响礼炮。习近平在阮富仲陪同下检阅仪仗队。全体仪仗队员用越南语高呼“祝总书记身体健康”。习近平同越方陪同人员握手，阮富仲同中方陪同人员握手。习近平和阮富仲返回检阅台，观看分列式。两国领导人前往越共中央驻地时，越南青年抛撒花瓣欢迎。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等出席上述活动。越南方面出席的有：越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会主任陈国旺，符合两国人民根本利益，也有利于本地区乃至世界和平、稳定、发展。中方愿同越方一道，继续遵循长期稳定、面向未来、睦邻友好、全面合作的原则和好邻居、好朋友、好同志、好伙伴的精神，推动中越全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

宴会会在热烈友好的气氛中进行。宴会前，习近平和阮富仲共同参观“越南摄影家眼中的中国”摄影展。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等中方陪同人员，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会

主任陈国旺，越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长范明政，越共中央政治局委员、副总

(上接第一版)

习近平在致辞中指出，时隔两年再次踏上这片美丽富饶的土地，我又一次感受到了越南人民对中国人民的深情厚谊。今天的越南，政治社会稳定，经济持续发展，人民安居乐业。相信在越南共产党坚强领导下，越南人民一定能够早日把越南建设成为民富国强、公平、民主、文明的社会主义现代化国家。

当地时间上午11时10分许，习近平乘坐的专机抵达河内内排国际机场。习近平步出舱门，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记、中央检查委员会主任陈国旺等在舷梯旁迎接。越南青年向习近平献上鲜花。礼兵分列红地毯两侧。身着盛装的越南群众挥舞着中越两国国旗欢迎习近平。

习近平强调，我这次访国的主要目的是巩固传统友好，深化务实合作，规划中越关系美好未来。中越两国都坚持共产党领导，坚持社会主义道路，加强团结合作，共谋发展繁荣，

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪等陪同人员同机抵达。



“漂流+赛车”带火旅游

11月11日，参加湖北宜昌朝天吼汽车越野赛的赛车从发车台驶入赛道。当日，为期两天的2017中

国·宜昌朝天吼汽车越野赛在高岚朝天吼漂流景区举行，来自全国12个省市的370多名车手参赛。为增

强比赛的观赏性和趣味性，景区还将2公里漂流河道改造为专业越野车赛道，在国内开创了漂流与赛车相互融合的先河，吸引了众多游客和专业选手，景区实现了“淡季不淡，旺季更火”。据悉，朝天吼漂流景区已先后成功举办了四届场地越野汽车赛。

蔡亮摄

中俄原油管道二线工程全线贯通

新华社北京11月12日电 (记者刘羊鸣) 记者从中国石油天然气集团公司获悉，12日，随着最后一道焊口完成焊接，中俄原油管道二线工程941.8公里管道全线贯通，具备了进油条件。

原油管道二线工程将正式投产，届时，从东北输油管道进口的俄罗斯原油将由现在的每年1500万吨增加到3000万吨。

途经黑龙江、内蒙古两省区，终点位于黑龙江省大庆市林源输油站。工程于2016年8月正式开工建设。管道公司紧密结合现场实际，在进度、质量等方面推行科学管理方法，为高寒地区长输油气管道建设积累了宝贵经验。

中俄原油管道二线工程由中国石油管道公司建设和管理。管道起点位于黑龙江省漠河县漠河输油站，

蔡亮摄